

全国妇联揭晓 2023 年全国最美家庭

新华社北京5月14日电 在5月15日国际家庭日来临之际,全国妇联揭晓2023年全国最美家庭,1000户家庭获选。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,在各行各业弘扬劳动精

神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明

新风方面树立了标杆、作出了表率。

党的十八大以来,全国各级妇联组织常态化开展寻找“最美家庭”活动,目前已有6.78亿人次参与寻找“最美家庭”活动,揭晓各级各类最美家庭1484万户。

2023年 职业教育活动周启动

新华社济南5月14日电 2023年职业教育活动周全国启动仪式暨全国职业院校技能大赛开幕式14日在山东潍坊举行。今年职业教育活动周以“技能:让生活更美好”为主题,于5月14日至20日开展。

2015年起,国务院决定将每年5月第二周设为职业教育活动周。今年活动周期间,教育部等十部门分别牵头举办十余项全国性活动,共同营造全社会关心支持职业教育的良好氛围。各地还将聚焦活动周主题,推出地方特色亮点活动,并持续做好常规性活动、指导学校开展好活动,让更多高素质技术技能人才被看见,让更多职业院校被社会了解。

此外,从今年起,教育部还将综合考虑各地职业教育改革发展情况和活动周总体设计,每年选取1至2个活动内涵丰富、形式新颖,具有鲜明地方特色的地区作为“年度推介省份(城市)”,予以重点宣传。

教育部部长怀进鹏在开幕式上表示,全国职业院校技能大赛今年首次实现了31个省区市全覆盖、19个专业大类全覆盖,设置奖项和参赛师生人数也是历届之最。

据了解,本次大赛全国共设置31个赛区、134个赛项,并试点设置了14个教师赛和16个师生同赛项目,全国有近320万名学生、25万名教师参与各级职业院校技能赛事。

出入境人员办证通关将更加便利,国家移民管理局发布公告 今日起全面恢复口岸快捷通关

新华社北京5月11日电 国家移民管理局11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子

护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请,申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的,可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留

和其他三类签注申请,申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生,签发的逗留签注有效期由最长不超过1年,调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

国家移民管理局相关负责人表示,政策措施调整后,出入境人员办证通关将更加便利。下一步将继续积极回应人民群众新期待新需求,持续深化移民管理政务服务改革创新,为广大中外出入境人员提供更加优质、高效、便捷的出入境管理服务。公众如需进一步了解公告内容,可以致电国家移民管理局12367服务平台详询。

聚焦“关键小事”办好“民生实事” 河南省推出7项便民利民“微改革”措施

5月11日,记者从河南省委改革办获悉,结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,省委改革办会同省卫生健康委、省医疗保障局、省公安厅、省人力资源社会保障厅、省民政厅、省行政审批政务信息管理局、省总工会、省科协等单位,聚焦群众关心的“关键小事”,推出7项便民利民“微改革”措施,包括便民就医少跑腿改革试点、家庭病床服务改革试点、新生儿出生一件事改革、乡镇特困供养设施转型试点、优化提升户外劳动者服务、科普助力双减、交管业务便民利企改革。

根据方案,从本月起,我省将在部分县域医共体牵头医院和三级公立医院试点推行便民就医少跑腿改革,为就医群众提供会诊转诊一站式服务、院内智能导航服务、门诊患者医技检查24小时内完成服务、医保电子凭证全场景应用服务、诊间支付服务、病区结算服务、病案复印线上线下一体化服务等,让患者和家属少跑腿。

选择部分省辖市及县(市、区)的社区卫生服务中心、乡镇卫生院等基层医疗卫生机构,开展家庭病床服务改革试点,对符合住院指征但因本人生活不能自理或行动不便,适合在家庭或长期居住场所设立病床的患者,由医务人员定期上门提供适宜诊疗服务。

对群众反映较多的新生儿出生办证繁琐问题,将在全省有序推进新生儿出生一件事改革,为符合落户条件的新生儿提供出生医学证明办理、预防接种证办理、户口登记、城乡居民医保参保

登记、社保卡(电子社保卡)办理、电子健康卡办理等6个事项多证联办服务。

7项“微改革”还关注农村留守老人、户外劳动者。明确在全省推进乡镇特困供养设施转型试点,在保障特困人员集中供养需求前提下,用富余床位向社会老人提供供养服务,年内推动200个乡镇敬老院转型为区域养老服务中心。拓展户外劳动者服务站点功能,引导各地积极开展户外劳动者爱心驿站建设工作,全年新建站点1000家以上,在解决好户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题基础上,不断充实服务内容。

此外,为了进一步做好青少年科学教育,推出科普助力双减改革,推动科



开展家庭病床服务改革试点

技场馆、科普教育基地与学校建立合作机制,引导优秀科普人才和相关科普机构参与学校科普类课后服务,让青少年近距离感受科学魅力,激发科学热情。

开通营运车辆交通违法网上处理渠道,优化交管业务电子票据便利化应用,推进交管业务网上办理。

省委改革办有关负责人表示,下一步,将按照试点先行、积极稳妥的原则,紧锣密鼓推动各项“微改革”举措落地见效。同时,聚焦解决好群众日常生活中的操心事、烦心事、揪心事,不失时机推出新的“微改革”措施,不断增强群众的改革获得感。

据《河南日报》

共青团 12355青少年 网络服务平台启动

新华社北京5月12日电 共青团12355青少年网络服务平台启动仪式12日在北京举行。记者在启动仪式上了解到,这一平台是面向青少年提供心理咨询服务的全国性公益在线服务平台,汇集了心理咨询师2000余人,直接面向青少年,提供一体化、综合性、一站式法律心理服务。

打开“青听益站”全国12355网络平台小程序,显现心理咨询、法律咨询、树洞倾诉、倾听热线四大功能板块,可以通过视频连线、文字交流等多种心理咨询形式,帮助青少年纾解情绪、化解心结,守护青少年身心健康。

启动仪式上还发布了12355最新LOGO、卡通形象、主题曲等系列标识,成立了12355专家指导委员会和12355志愿服务队,专家学者围绕主题“守护青少年心灵家园”进行了交流研讨。

据悉,自2006年起,共青团开展12355青少年服务台建设,全国现有122条服务热线,每年面向青少年提供心理、法律咨询40余万人次,涵盖“12355自护教育”“12355健康守护行动”等系列项目,已成为青少年“找得到”共青团的重要端口。